

«ДОКТОР ФАУСТ» ИЗ МАГДЕБУРГА



Вчера в Таллине начались гастроли Магдебургского кукольного театра. Спектакль, который привезли артисты из ГДР «Доктор Фауст», — в этом театре третья режиссерская версия этой пьесы постановщика Карла Шрёдера.

— Я полагаю, — говорит Карл Шрёдер, — что при нескольких постановках одной и той же пьесы появляется новое видение материала. И каждая новая постановка является развитием предыдущих спектаклей.

В репертуаре Магдебургского кукольного театра пьеса «Доктор Фауст» идет уже десять лет. Очень жаль, конечно, что нам не довелось увидеть эти различные версии. Но можно сказать одно, что после первой постановки, написанной специально для кукольного театра, многие коллеги Карла Шрёдера и в ГДР и за рубежом лелеяли мечты о постановке «Фауста» именно потому, что сам сюжет, фабула материала на самом деле больше подходит для театра кукольного, чем для драматического. Другими словами, специалисты считают пьесу «кукольной», отвечающей особенностям жанра, что случается не слишком часто.

Магдебургский кукольный театр, как значится в программе гастролей, один из ведущих в Германской Демократической Республике. Но если вернуться лет на пятнадцать-двадцать назад, когда Карл Шрёдер работал в Дрезденском театре кукол, то его коллеги из Магдебурга среди театров страны были где-то на третьем-четвертом месте. В немалой степени успехам труппы способствовал приход Карла Шрёдера.

СОВЕТСКИМ СОТОНИМ

2.3 11.11 1986

Этот коллектив возродил на знаменитых магдебургских фестивалях национального кукольного героя Каспера. В программу каждого фестиваля обязательно включались номера или небольшие постановки с его участием.

Трижды в магдебургских фестивалях участвовали актеры Государственного кукольного театра ЭССР. Они показали там спектакли «Маленький Иллимар», «Олененок» и «Красную шапочку». Последний спектакль идет и в магдебургском театре — его поставил таллинский режиссер Рейн Агур. Осенью этого года режиссер из ГДР начнет работу над спектаклем с таллинскими коллегами.

Гастроли Магдебургского кукольного театра проходят в помещении Государственного театра кукол ЭССР на улице Лай, 1. 24 мая спектакль будет транслироваться на русском языке.

В. ВОЛОШКО.

На снимке: сцена из спектакля «Доктор Фауст».

Фото Ю. Банзе.